

Дети - герои Великой Отечественной войны



Володя Дубинин

Александр ТОРОПЦЕВ



Владимир Дубинин родился 29 августа 1927 года. Детство провёл в Керчи. Его отец был моряком. С первых дней войны, а ему было 14 лет, Володя добровольцем ушёл на фронт. Немцы взяли Керчь. Рядом с городом, в Старокарантинских подземных каменоломнях, появилась партизанская крепость. Партизаны взяли в отряд Володю Дубинина и его друзей. Вместе с Толей Ковалёвым и Ваней Гриценко он ходил в разведку, добывал важные сведения о захватчиках.

В декабре 1941 года немцы отправили в каменоломни карательный отряд. Глубоко под землёй начался бой. Темно, кривые ходы справа и слева, и автоматы строчат, раздаются взрывы гранат. Дышать нечем. Дубинин подносил солдатам боеприпасы. Он взял у раненого автомат и вступил в бой. Немцы отступили.

Утром Володя пошёл в разведку. Немцы поставили посты у входов в каменоломни. Володя, худой, небольшого роста, знал самые маленькие лазы. Немцы не верили в то, что можно пролезть в такую узкую дыру. Но Володя делал это мастерски!

У него была очень хорошая память. Он провёл большую разведку и на память перечислил командиру места расположения и численность немецких частей и военной техники. Командир удивился: так всё точно запомнил юный партизан! Офицер передал сведения командованию Красной армии, и советские артиллеристы нанесли огромный урон немецким дивизиям, которые рвались к Сталинграду. Володю Дубинина наградили орденом Красной Звезды.

Гитлеровцы заминировали входы в каменоломни. Володя с пионерами-разведчиками выбирались через потайные ходы на поверхность и собирали сведения о враге. Немцы решили затопить каменоломни водой. Володя сообщил об этом командиру. Партизаны соорудили плотины, и вода не навредила им.

В январе 1942 года Красная армия освободила Керчь от захватчиков. Сапёры стали разминировать входы в каменоломни. Володя помогал им. Никто так хорошо не знал местность. Но 4 января 1942 года он подорвался на mine.

Его похоронили в партизанской братской могиле.

Дети - герои Великой Отечественной войны



Самый юный Герой Советского Союза

Александр ТОРОПЦЕВ

Валя Котик родился в 1930 году. Он хорошо учился, прекрасно рисовал. Закончил пять классов в городе Шепетовка на Украине. Когда Вале исполнилось 11 лет, пришла война. Немцы оккупировали Шепетовский район, и Валя оказался в партизанском отряде. Сначала он собирал оружие и боеприпасы, рисовал карикатуры на захватчиков и расклеивал их на стенах домов. Нужно быть очень внимательным, чтобы не попасться на глаза врагу.

Командир отряда доверил юным партизанам боевое задание. Они залегли в кустах рядом с шоссе. Послышался шум мотора. Показалась машина. В ней восседали фашисты. Машина подъехала совсем близко. Валя Котик швырнул в неё гранату. Он убил немецкого офицера, несколько солдат, и мальчишки бросились в лес.

Валя участвовал в подрыве шести эшелонов и большого склада, совершил много других подвигов. В 1943 году разведка местонахождение подземного телефонного кабеля ставки Гитлера. Партизаны уничтожили его.

В конце октября 1943 года Валя Котик стоял на посту. Вроде бы простое задание. Стоишь и ничего не делаешь. Но в такие минуты даже взрослому очень хочется спать. Шум осеннего леса – лучше любой колыбельной. Но на посту спать смертельно опасно. Валя заметил карателей. Тринадцатилетний партизан спокойно прицелился и первым же выстрелом убил офицера. Выстрел услышали партизаны. Они подготовились к бою и разгромили отряд врага.

16 февраля 1944 года в бою за город Изяслав Валя Котик был смертельно ранен. Он умер на следующий день. Ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Дети - герои Великой Отечественной войны



Лёня Голиков

Александр ТОРОПЦЕВ



Лёня Голиков родился в 1926 году в деревне Лукино Старорусского района Новгородской области. В партизанский отряд пришёл в марте 1942 года.

В апреле командир отряда отправил лучших разведчиков в село Апросово, где расположился немецкий гарнизон. Среди них оказался и Голиков. В село партизаны ворвались поздно ночью. Из избы убежали трое немецких военнослужащих. Автоматной очередью Лёня завалил гитлеровцев, вошёл в избу, осмотрелся. Юный партизан, не включая фонарь, нащупал на столе папки и даже сумку.

Лёня Голиков добыл очень ценные документы. За этот подвиг его наградили орденом Красного Знамени. С тех пор его стали брать на самые ответственные задания.

13 августа 1942 года шестеро партизан находились в ночном дозоре неподалёку от деревни Варницы. Вдруг послышался шум легкового автомобиля. Чёрный «Опель» мчался по дороге. В таких машинах рядовые солдаты не ездили.

Автомобиль быстро приближался к месту, где лежали партизаны. Граната взорвалась перед машиной. Немецкий шофёр увернулся и погнал автомобиль ещё быстрее. Голиков прицелился из автомата. «Опель» резко остановился. Из него выскочили два офицера и побежали к лесу. Лёня дал две короткие очереди, убил одного. Другой офицер зажал в руках папку с особо важными документами и побежал.

Бегал он хорошо. Лёня не догнал бы его. Голиков выстрелил, но промахнулся. И тогда юный партизан сбросил сапоги и побежал босиком. Отстреливаясь, немец волновался и никак не мог попасть в преследователя. Лёня встал на колени, не спеша прицелился, дал очередь. Фашист рухнул на землю.

Лёня подошёл к врагу. Тот лежал без движения. «Ого! Генерал!» – удивился юный разведчик и поднял с земли толстую кожаную красную папку.

За этот подвиг Леониду Голикову присвоили звание Героя Советского Союза.

Лёня Голиков погиб в неравном бою 24 января 1943 года в селе Острая Лука Псковской области.